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GAZDOVSTVO U GÁLISA – SHR 

Malá rodinná farma soutěží o půdu s velkým místním zemědělským družstvem. 

 

Identifikační údaje: 

Jméno: Ing. Denis Gális 

Lokalizace: Veľké Uherce, Slovakia 

Velikost farmy: 5 ha 

Rok založení: 2018 

Hlavní aktivity: produkce zeleniny 

Web / Facebook / Twitter: N/A 

 

Farma Gális se nachází v obci Veľké Uherce na Slovácku, kde je posledních 10 let poměrně 

suché klima. Půda je dobrá, kyprá struktura, bonita 5 až 7, místy zavlažovaná podzemní vodou z 

okolních hor. Teploty jsou příznivé, s výjimkou pozdních jarních mrazíků. V rámci obce je 

rodina Gálisových jediná, která něco pěstuje na větší ploše než 5 hektarů. 

Rodina Gálisů měla k půdě vždy vztah. Odjakživa pěstovali zeleninu pro vlastní spotřebu, měli 

zahradu a rohlík o rozloze 12 akrů. Postupně sousedé v okolí přestali půdu obdělávat, ať už kvůli 

stáří, nebo pohodlnosti, a aby nerostla, začali ji obdělávat oni. Tímto způsobem začali získávat 

stále více a více, a tak produkce, kterou již nemohli spotřebovat sami, rostla. Proto hledali 

příležitost v segmentu zeleniny a našli inzerát na spolupráci při pěstování česneku. Přestože z 

tohoto obchodu nic nebylo, dostali jen polovinu zaplacené výsadby, a když mělo dojít k nákupu, 

obchodní partner se odmlčel. Aby tedy nepřišli o vynaložené peníze, museli si najít vlastní odbyt 

pro vypěstovaný česnek, a tak to začalo. 

Nejprve prodávali přebytky jen známým a prostřednictvím inzerátů na internetu, pak zřídili 

dvorní prodej, ale bránila jim v tom množstevní omezení. A proto v roce 2018 vznikla Farma 

Gális - SHR. 

Na začátku začínali s ozimým česnekem, pak přidali brambory, cibuli, mák, kořenovou zeleninu, 

fazole a zelí na kyselo, kukuřici. S přibývajícími výměrami zvětšovali i plochy jednotlivých 

komodit a přidávali další plodiny, červenou řepu, nakládané okurky, rajčata, papriky, celer, 

pórek, jahody, hrášek, dudlíky, hokajdo, cukety a máslové dýně. V roce 2021 byl velký problém 

s brigádníky - neměl kdo sbírat. Denis si uvědomil, že by mohli pěstovat ve větším množství, 

proto vynaložili spoustu prostředků na nákup techniky. V současné době u nich dominuje 

produkce brambor 3 ha, česneku 0,17 ha, cibule 0,25 ha, mrkve 0,2 ha, petržele 0,1 ha, máku 

0,25 ha, čímž hodlají zásobovat větší odběratele. Ostatní zeleninu hodlají dodávat pouze ve 

vlastním prodejním stánku, který se nachází v obci každou sobotu dopoledne. V roce 2022 

hodlají vzhledem k vysoké poptávce výrazně navýšit pouze plochy červené řepy a celeru.  
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Naopak jsou ale nuceni omezit produkci fazolí na zrno, pokud na to nebudou mít techniku, 

protože ruční sklizeň se jim u větších odběratelů nevyplatí.  

Místní družstvo jim všemožně brání v získání půdy do nájmu, i když mají zcela jiné zaměření 

výroby. Považuje je za konkurenta, takže spolupráce s místním družstvem není možná. Rovněž 

nebylo možné, aby farma vyjednala s prodejci vzájemně výhodné podmínky nákupu - (čerstvé 

bedýnky). S ostatními zemědělci v okolních obcích farma spolupracuje pouze v rámci strojové 

výpomoci, protože žádný z nich se nezabývá speciální výrobou. Farma Gális je malá, aby mohla 

dodávat výrobcům. Zásobuje pouze několik stravovacích zařízení. 

Hlavním cílem do budoucna je zvětšovat plochu. Na nabídku začali vysazovat ovocný sad a rádi 

by vybudovali velkou fóliovník s automatickým zavlažováním, vytápěním a větráním pro 

pěstování časné jarní zeleniny a paprik. Také chtějí otevřít malý obchod, aby mohli své produkty 

prodávat kulturněji a po celý týden a pokusit se zásobovat nějaký obchodní řetězec.  

Celá rodina Gálisových pracuje na farmě vedle svého zaměstnání. Generační výměna je zatím v 

plenkách. Nejbližšímu členovi rodiny z "nové generace" jsou necelé dva roky, ale už teď ji baví 

lámat krtky. 
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